

黃大仙地區管理委員會  
二零零九年四月九日會議  
進展報告

全城清潔策劃小組及「清潔香港」計劃

委員備悉，二〇〇九年一至三月誘蚊產卵器指數，除了二月黃大仙中錄得 3.3% 外，其餘皆為 0%。雖然目前本區正蚊杯指數處於低水平，食環署人員仍繼續努力，在管轄範圍內加強控蚊和滅蚊工作，並籲請其他政府部門及相關管理機構共同努力，進一步改善區內的蚊患情況。食環署於三月二十五日舉行了特別控蚊專責會議，呼籲各有關政府部門、學校管理團體和相關機構(包括港鐵和領匯)加強滅蚊和防蚊工作。食環署黃大仙區防治蟲鼠組人員於二月十日至十六日期間向區內各屋邨 / 屋苑管業處派發約 1800 張滅蚊海報和 2500 份宣傳單張。期間，亦要求管業處協助宣傳(特別是更換海報)和提早展開滅蚊工作。此外，食環署亦於三月二日至二十七日在區內舉行本年度第一期全港性滅蚊運動，以加強地區控蚊工作和宣傳教育，成績令人滿意。黃大仙民政事務處亦於三月四日安排本區區議員聯同各政府部門巡視本區的蚊患黑點。各部門亦已跟進當日發現潛在蚊子滋生地方及議員提出的建議。

牛池灣村商舖的非法擴展及環境衛生問題

2. 委員備悉，食環署於本年二月二十六日及三月三十一日聯同警方及民政事務處進行共兩次的整頓行動。另外，於本年二月四日至三月三十一日期間，食環署亦特別加派人員巡查，以遏止店舖違例擴張營業範圍。根據記錄，食環署人員由本年一月三十日至三月三十一日期間，在上述地點向引致通道阻塞的違例店舖共提出 9 宗檢控，另外，亦在上述地點成功拘控 5 名無牌小販及檢獲小販遺下貨物共 5 宗。針對牛池灣鄉內亂棄置垃圾問題，食環署人員在本年一月一日至三月三十一日期間，在上述地點向觸犯清潔法例人士，共發出 30 張定額罰款通知書，包括一宗棄置垃圾在花槽內。

3. 委員備悉，牛池灣鄉內食肆非法在後巷處理食物及洗滌/貯存食物的情況日趨嚴重，為保障市民健康，一致要求食環署盡快加強執法，改善後巷的環境衛生情況，而政府亦會成立一個跨部門小組處理有關問題。

#### 非法霸佔官地作商業用途

4. 委員希望地政總署能研究如何根據律政署的意見解決非法霸佔官地作商業用途的整體問題，而並非單一行業的非法霸佔官地問題。

#### 黃大仙區臨時空置政府土地

5. 委員備悉，九龍東地政處自上次會議公布黃大仙區臨時空置政府土地後，接獲一項位於豐盛街的土地短期合約申請，亦有兩位人士親往九龍東地政處閱讀區內十八幅臨時空置政府土地的資料。

6. 委員備悉黃大仙廣場上方的空置政府土地的最新發展。根據規劃，該空地一部份將供嗇色園作擴展用途，另一部份供孔教學院興建孔廟。政府在二零零七年接獲興建孔廟的建議書，但有關規劃會令現時的小巴站廢除，因此要求規劃署和運輸署能盡快重新檢視當年的規劃，並就結果再諮詢區議會。

#### 黃大仙區中小學發展

7. 委員備悉，黃大仙區內共有 33 間一般小學及 26 間一般中學。二零零八至零九年度內，區內有兩間小學因未能收取指定學生數額而不獲政府資助開辦小一課程，但選取以私營方式繼續開辦小一課程及參加二零一零年度的小一入學統籌辦法。教育局剛獲悉該兩間小學成功收取足夠小一新生於二零一一年開辦資助小一課程。在中學方面，新高中課程將於今年九月在中四班級推行，教育局已向中學發放多項津貼以作配合，亦自二零零四年起舉辦多項教師培訓課程。至於空置學校校舍的處理方法，教育局於二零零七年五月十四日已向立法會的教育事務委員會介紹。若預計有空置學校校舍時，教育局會根據校舍面積、地點、樓宇狀況等因素考慮是否適合作學校或其他教育用途，如認為適合，會向有關決策局諮詢該地的土地類別及契約條款，地政總署及規劃署再核實該土地是否有其他用途，如果該地沒有其他計劃用途，教育局會在學校停辦前九個月邀請有關團體提交建議書，供校舍分配委員會考慮。若校舍

不適合作學校或其他教育用途，教育局會將土地交還政府作其他用途。主席促請教育局盡早就校舍是否有用途知會黃大仙民政事務處，以嘗試尋求其他用途，避免空置校舍，浪費寶貴資源。

第三屆黃大仙區議會二零零九年五月五日第十次會議的暫定議程項目

8. 委員備悉上述暫定議程。

黃大仙區工務計劃進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 6/2009 號)

黃大仙區議會轄下地區設施管理委員會二零零九年三月十七日第九次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 7/2009 號)

黃大仙區議會轄下社區建設及社會服務委員會二零零九年三月二十四日第九次會議進展報告(黃大仙地區管理委員會文件第 8/2009 號)

9. 委員備悉上述進展報告。

其他事項

雨季前的準備

10. 主席請各工務部門在雨季來臨前詳細巡查轄下地點及檢視設備，避免再發生類似最近新蒲崗行人隧道嚴重水浸的情況及去年區內山泥崩瀉入民居的事件。

六十周年國慶及東亞運動會

11. 主席指出，今年本港有六十周年國慶及東亞運動會兩項盛事，區議會已分別成立委員會及工作小組籌備有關活動，她希望各部門可以參與推廣該兩項盛事。

黃大仙民政事務處  
二零零九年四月

檔案編號：HAD WTSDO 14-5/5/2 Pt.4